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I UVODNE NAPOMENE 

Prvi Globalni forum za izbjeglice održaće se u Ženevi, 17-18. decembra 2019. godine. 

Ovogodišnji Globalni forum će biti održan na ministarskom nivou, i predstavlja priliku da 

države prezentuju konkretne aktivnosti u cilju sprovođenja Globalnog kompakta za 

izbjeglice i na taj način potvrde posvećenost principima međunarodne solidarnosti i 

podjele odgovornosti po pitanju prijema izbjeglica. Forum predstavlja jedinstvenu 

platformu za definisanje konkretnih obećanja i doprinosa država, kako bi se ispunili ciljevi 

Globalnog kompakta i ojačao zajednički odgovor u rješavanju izbjegličke krize, pružanjem 

pomoći zemljama prihvata kao i samim izbjeglicama. Uz plenarni dio, planirani su i paneli i 

neformalni dijalozi na visokom nivou koji se odnose na unapređenje položaja izbjeglica u 

pojedinim oblastima.  Forum će okupiti predstavnike vlada, međunarodnih organizacija, 

lokalnih vlasti, civilnog društva, privatnog sektora i izbjeglice.  

 

II AKTIVNOSTI CRNE GORE NA PLANU SPROVOĐENJA GLOBALNOG KOMPAKTA I 

RAZLOZI UČEŠĆA DELEGACIJE CRNE GORE 

 

Istupanje ministra vanjskih poslova je predviđeno je na plenarnoj sesiji Foruma.  Imajući u 

vidu značaj aktivnog doprinosa Crne Gore definisanju Globalnog kompakta za izbjeglice, 

kao i izgrađenu reputaciju po pitanju pružanja pomoći izbjeglicama i raseljenim licima, 

učešće ministra vanjskih poslova na navedenom Forumu potvrđuje posvećenost Crne Gore 

rješavanju pitanja izbjeglica i poštovanja njihovih prava.  

Ministar vanjskih poslova će na Forumu predstaviti i namjere/obećanja Crne Gore koji se 

odnose na efikasan režim zaštite migranata kroz harmonizaciju sa dobrom praksom EU, 

povećanje prihvatnih kapaciteta u Crnoj Gori u skladu sa standardima i posebnom pažnjom 

posvećenoj zaštiti ranjivih kategorija, razvijanje povoljnog društveno-ekonomskog 

okruženja za integraciju izbjeglica u skladu sa ciljevima Agende 2030 i podršku regionalnih 

napora za ojačavanje sistema azila u saradnji sa zainteresovanim stranama.  

Istovremeno, Crna Gora učešćem na visokom nivou potvrđuje spremnost da bude 

kredibilan partner međunarodne zajednice u osiguravanju pune implementacije Globalnog 

kompakta.  



Pozicije Crne Gore prate i nacionalne prioritete i politiku Vlade Crne Gore u oblasti 

pružanja podrške izbjeglicama i migrantima, licima bez državljanstva u cilju poboljšanja 

njihovog socio-ekonomskog statusa.  

 

III KRATAK PREGLED O GLOBALNOM KOMPAKTU ZA IZBJEGLICE 

  

Globalni kompkat za izbjeglice usvojen je na 73. zasijedanju Generalne skupštine UN u 

decembru 2018. godine i predstavlja sveobuhvatni dokument i okvir za dalje aktivnosti 

država u nastojanju da se obezbijede pravedna raspodjela tereta i odgovornosti, kao 

koordinisano djelovanje međunarodne zajednice u pogledu masovnih kretanja i pružanja 

podrške zemljama prijema. Definisana su četiri ključna cilja Globalnog kompakta: 

smanjenje pritiska na zemlje koje vrše prihvat izbjeglica, veća samostalnost izbjeglica, 

stvaranje mogućnosti za zakonito preseljenje u treće države i podrška rješavanju problema 

u zemljama porijekla kako bi se omogućio siguran i dostojanstven povratak.  

Konstruktivan doprinos Crne Gore tokom definisanje Globalnog kompakta, aktivno učešće 

u svim tematskim sesijama prepoznato je sa najviših adresa UNHCR koje su vodile ovaj 

proces. 

 

IV REALIZACIJA BILATERALNIH SUSRETA TOKOM POSJETE  

 

Pored učešća na Globalnom forumu za izbjeglice, boravak u Ženevi će biti prilika za 

realizaciju susreta sa Visokom komesarom UN za izbjeglice, kao i ostalim zvaničnicima 

agencija iz sistema UN. Susreti će biti prilika za dalje unapređenje saradnje Crne Gore i 

sistema UN u dijelu pružanja zaštite i integracije izbjeglica i raseljenih lica, kao i jačanja 

podrške programskim aktivnostima na nacionalnom i regionalnom nivou u ovom domenu. 

Posjeta Ženevi će biti i prilika za bilateralne susrete sa ministrima vanjskih poslova zemalja 

članica UN, u kontekstu predstavljanja nacionalnih rezultata na planu ostvarivanja vanjsko-

političkih prioriteta.  

 

V PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE CRNE GORE 

Delegaciju Crne Gore na prvom Globalnom forumu za izbjeglice predvodiće ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović. U sastavu delegacije će biti: 

1. ambasador Milorad Šćepanović, stalni predstavnik Crne Gore pri Ujedinjenim 

nacijama i drugim međunarodnim organizacijama u Ženevi;  

2. Đorđe Janković, šef kabineta ministra vanjskih poslova;  



3. Stanica Anđić, direktorica Direkcije za Ujedinjene nacije;  

4. Maja Đurđić, I sekretarka u kabinetu ministra.  

Troškove učešća delegacije snosiće Ministarstvo vanjskih poslova.  

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od ________________ 2019. godine razmotrila i usvojila 

Platformu za učešće delegacije Crne Gore koju predvodi ministar vanjskih poslova 

prof. dr Srđan Darmanović na prvom Globalnom forumu za izbjeglice, Ženeva, 

Švajcarska, u periodu 17 - 18. decembra 2019. godine.  

 

2. Za članove delegacije određuju se:  

- ambasador Milorad Šćepanović, stalni predstavnik Crne Gore pri Ujedinjenim 

nacijama i drugim međunarodnim organizacijama u Ženevi, 

- Đorđe Janković, šef kabineta ministra vanjskih poslova,  

-  Stanica Anđić, direktorica Direkcije za Ujedinjene nacije,  

- Maja Đurđić, I sekretarka u kabinetu ministra.  

 

 

 

 


